Приговор по делу о злодеяниях немецко-

фашистских преступников

в Белорусской ССР

ный трибунал Белорусского военного ок-

совершенных немецко-фашистекими за-

В приговоре отмочается, что, совершив

веролочное нападение на Советский Союз

п временно оккунировав территорию Бе-

верги, по ранее разработаниому плану и

указаниям преступного гитлеровского пра-

вительства и командования германской

армии, понирая международные конвен-

пап о правилах велекия войны, прово-

лали на территории БССР иланомерное и

массовое истребление мирных советских

граждан, в том числе стариков, женшин

и дегей, и военнопленных Советской Ар-

ности Советского государства, имея целью

леквилацию государственной самостоя-

тельности и национальной независимости

Болорусской Советской Сонналистической

Республики, превращение ее в немецкую

Материалами предварительного и судеб-

ного следствия установлено, что ва пе-

риод временной оккупации БССР, с 1941

по 1944 год, немецине оккупанты рас-

стреляли, повесили, заживо сожгля и за-

мучили свыше 2.200.000 советских

граждан, в том числе стариков, женщин,

детей и военнопленных, под угрозой

смерти отправили на каторгу в Германию

около 380 тысяч мирных граждан, из

которых многие в результате невыноси-

мых условий труда, лишений и истяза-

За это же время немецко-фашистские

захватчики разрушили и сожгли 209 го-

родов, в том числе столицу белорусского

народа Минск и города Витебск, Гомель,

Полоць, Оршу, Борнсов, Слуцк и много

других, 9.200 сел и деревень. Разрушено

и вывезено в Германию 10.338 промыш-

ленных предприятий, уничтожено и раз-

граблено 10 тысяч колхозов, 92 совхоза,

316 машинно-тракторных станций, 1.897

больнии, поликлиник, амбулаторий, 5.340

театров, клубов, красных уголков, 8.687

школ и школьных зданий, 72 высших

учебных заведения, 43 научных учреж-

дения, 218 православных церквей и мно-

го других учреждений, зданий и соору-

жений. Уничтожено пли угнано в Герма-

нию 2.800.000 голов крупного рогатого скота, 2.800.000 свиней, 2.900.000 овен

и коз, много лошазей и домашней итицы.

За период хозяйничания на территореп

БССР немецко фанцистскими захватчиками

причином государственным предприятиям,

учреждениям, общественным организациям

и гражданам материальный ущерб на

Подсуднимые по настоящему делу генерал-

лейтенант Окснер, генерал-лейтенант Тра-

ут, генерал-майор Конрали, генерал майор

Тарбук, подполковник Франке, фельтфебель

Грими, фельтфебель Бург, унтер-офинер

канитан Готшальк, майор Кюнгелья, капи-

тенант Кремер и майор Янсике являлись

участниками заотеяний, соворшенных не-

моцкими захватчиками на территории

В приговоре Военного трибунала пот-

Все они приговорены Военным трибуналом в заплючению в псиравительно-

трутовом лагоре сроком на 25 лет каж-

ребно определена степень виновности

кажтого из этих полсулимых.

обор-лейтенант

коппинския.

CHERNING

Белорусской ССР.

волонию.

. икоитоп йин

хватчиками на территории БССР.

БОБРУПСК, 4 ноября. (ТАСС). Воен-

Празднование в Болгарии 30-й годовщины Великого Октября

щает Болгарское телеграфнов агентство, отметить великай празник советского па- сматривлюшего дело Манну и его сообщин- инть тайные организации за границей. 2 ноября в Софии состоялось торжествен- реда и всех прогрезсивных людей мира- коз, выступили с речами обвинители. вое заседание Национального комитета 30-ю годовшину существования Советско-Отечественного фронта совместно с пред- го государства. ставителями массовых организаций и рупосвященное 30-й годовшине Великой Октябрьской социалистической революции.

На заселании с докладом о Великой выступила теперальный секретарь Нацио-Цола Драгойчева.

В честь 30-летия Великого Октября в Октябрьской социалистической революции ские кинофильмы «Человек с ружьем», нального комитета Отечественного фронта Фильмы пользуются огромным успедом у болгарского народа.

Заявления югославских ученых и культурных деятелей в связи с 30-й годовщиной

Октябрьской революции

БЕЛГРАЛ, 4 ноября. (ТАСС). Президент Ленниу! Да здравствует Поспф Виссарио-Югославской Академии наук Александр нович Сталин!» Белич в своем ваявлении в связи с 30-й годовшниой Великой Октябрьской социали- тель союза инсателей Югославии Иво Андстической революции отмечает, что «Ок- рич в своем заявлении по новоту празднотябрыская революция и ее вожди созда- вания 30-летия Великой Октябрыской соан новое социалистическое государство, цналистической революции указал: осуществляющее небывалую заботу о человека, его благе и счастье».

Ректор Белградского университета Стеван Яковлевич сделал в связи с праздиованием 30-летия Великой Октябрьской со- ской социалистической революции. И это пизмистической революции следующее за-

«В истории человеческого общества ин ская революция 1917 года в России. Она вторых, погому, что народы Югославии мильтоном и Хэллом. Григоре Инкулескуогврыла перед народами мира новые гори- воспринимают каждый советский праздник. Бузешть составил вместо с представителем воиты и указала им единственно правильвый путь. Октябрьскую револицию и ес руководителей В. И. Леппиа и И. В. Сталина славит сейчас все свободолюбивые народы борьбы с общим врагом. мпра. Сейчас можно с полным правом сказать, что, не будь Октябрьской революции в 1917 году и не будь Советского Сэюза, географическая карта мара выглядела бы совсем иначе, а экономическая, политичен мпровую цивилизацию.

генпальному вождю Владимиру Ильичу туры вообще».

3 ноября начали демонстрировать совет-«Последняя ночь» и «Яков Свердлов».

БЕЛГРАЛ, 2 ноября. (ТАСС). Председа-

«В эти, дни вся общественная жизаь Федеративной Народной Республики Югославин проходит под знаком подготовка к Маниу. празанованию 30-летия Великой Октибрьвполно остественно. Во-первых, потому, что Великая Октябрьская социалистическая революция по своему историческому знаодно общественное событие не имело столь ским последствиям стала в центре внима- судимые Григоре Никулеску - Бузешть и большого значения, как Великая Октябрь- ния всего просвещенного человочества. Во- Радулеску-Погоняну в переговорах с Гакак свой, разделяя радость совотского народа так же, как во время Отечественной войны делили с народами СССР все тяготы

Глубоко связанные со своим народом, писателя новой Югославия принимают активное участие в проведения праздника. Союз писателей Югославии считает своей залачей как можно больше развить сотрулская, национальная и культурная жизнь вписство с нисателями всех свобололюбипародов была бы отброшена на много лет вых народов и в первую очерель с писатеназад. Это в первую очередь относпіся к лями Советского Союза. В результате этославянским странам. В результате победы го между нашими писателями и инсателяпад фашистской Германией Советский Союз ин братского Советского Союза возникла не только отстоял завыевания Октябрьской живая и постоянная дружба. В эту дружбу революции, но и спас славянские народы мы верим потому, что СССР-страна мпрного строительства и защитник мира п Народы Югославии глубоко признатель- прогресса. Мы имели все возможности убены Советскому Союзу. Да заравствует апться в гуманизме и в творческом поле-Октябрьская революция! Вечная слава сс че советской литературы и советской куль-

Приветствие китайского писателя Мао Дуня советскому народу

НАНКИН. 4 ноября. (ТАСС). Известный цию, отстоял депократию, помог освобождекитайский писатель Ман Лувь по случаю ини порабощенных народов. 30-й годовшины Великой Октябрьской сопиалистической революции послал на имя председателя ВОКС подгравительную теле- войне, а бешенство империалистических и ная и Безымянная. 29 поля 1938 года бограмму следующего смержания: «Причите дым мериканского замышляется прово-ственную границу СССР в напали на рысо-вые версии американского зашитника. В мон искрепние позгравления в связи с пирование новой войны для порабощения ту Безымянная. Свидетель двино видел, как частности, свидетель доказал, что погра-30-й головщиной Великой Октябрыской революшив. Сегодия, в день 30-летия создания Советского Союза, наглядные и неопка и социалистическая экономика мосут бующих спободы, мира и демократии. по-настоящему обеспечить благосостояние всего нарыда в завосвять для вого свобо- юз является оплотом мира и демократии ду, равовство и счастье.

ской чумы советский народ выполнил са- ского народа. На этом фундаменте основымую тижелую задачу и внес самый боль- вается гружба народов Китая п СССР. шой вклад в дело победы. Народы всего Желаю неликому советскому народу помира, в том число в китайский народ, пи- вых, опе больших успохов. Да згравствует сомнение способность небольшей группы ревни Хамоки, которое защигник Фариесс Смирнов в категорической форме обратил когла не забулут величайних з клуг со- великий Сталин! Да здравствует вечная советских пограничников сдерживать в пытался использовать для оправлания внимание трибунала на недопустимость ветского народа, который снас цивилиза- дружба народов Китая и СССР!».

Еще не зажили раны войны, еще свежа благородная кровь, продитая народами в числе аргиллерии, против высот Заозортругих народов.

периаллетических и агрессивных элементов начь на 31 июля 1938 года инэаны ровержнимые факты свидетельствуют. что каждодневно растет, ябо СССР является бросили чехотный полк, поддержанный только сонетския томократическая полити- истинным другом всех народов мпра, тре- артиллерией, просив 30 советских погра-

Мощный и процветающий Советский Со- ная. во всем мире. Это не только мое личное В победоносной войне против фанцист- учение Это общее убеждение всего китай-

Суд над Маниу и его сообщниками

Прокурор Александреску подробно оста- справедливого наказания заговорщиков. новился на тягчайших преступлениях Маководством советско-болгарского союза. Софии начался кинофестиваль советских 1941 года, сказал он, когда Румыния нну и его сообщинков. Еще 23 августа фильмов. Три лучших кпиотеатра столицы порвала с фацистской Германией и решигольно стала на сторону союзных держав, Маниу и другие загоборщики начали свою борьбу против демократического режима.

Александреску обрагил внимание трибупала на связь полсудимого Маниу с врагом румынского народа, казненным за свои проступления, Ионом Антонсску, Когла за два месяца до 23 августа четыре демократические партии создали блок для совме- редал иностранным разведкам важные стной борьбы за долократические преобразования в стране. Манну поснешил доне- тайну. сти об этом Антонеску.

Значительную часть своей речи обвянииля этого услугами американских офицеров. за границу пересылались письма

Коснувшись вопроса о деятельности террористических организаций, созданных заговорщиками по согласованию с представителями американской разведки, прокурор чению, по своим социальным и политиче- особо указал на роль, которую вграли поламериканской разведки план заговора п представил его Маниу, который одобрил план. После этого заговорщики присту-

СОФИЯ, 4 ноября. (ТАСС). Как сооб. Вся Болгария готовится торжествелно на заседания военного трибунала, рас- Михалаке должна была пополнить и укре- партия располагает достаточными силами Обынитель Александреску потребовал

> Затем выступил другой обвинитель Константин Станчиу.

> Станчиу указал, что всем заговором руководил лидер бывшей национал-царанистской партии Маниу. Заговорщики имели три основных центра. Первый из них возглавлялся Серанчем, который по приказам Манну собирал тенденциозную информацию и снабжал ою американских и английских предстазителей в Румынии. Обви-

> нитель указал на тот факт, что Сердич пе-

сведения, составляющие государственную

Вгорым центром заговорщиков, сказал Станчиу, был так называемый «черный тель посвятил рассмотрению деятельности кабицет» министерства иностранных дел. потсудимых по созданию за границей сво- г.-е. организация заговорщиков внутри их заговоршических центров. Через бывше- министерства. Этим центром руководил обго вачальника шифровального отдела ми- виняемый Радулеску-Поговяну. С помощью нистерства иностранных дел эбвиняемого некоторых служащих министерства этим Разулеску-Погоняну, а также через Раду центром был похищен ряз важных секрет-Никулеску-Бузешть, который пользовался ных документов, которые затем были нересланы за границу, а конии документов передавались на месте представителям американской и английской развелывательных

> Тостьим центром руководил Михалако. который также собирал секретные заяные. попользуя работников так пазываемой военной секции национал-царанистской партии. Станчи указал, что собранные подсудимым Михалаке данные передавались американцам и англичанам.

Обвинитель Станчиу обратил внимание топбунала на тот факт, что Маниу п другие заговорщики еще в апреле 1947 года пришли к решению, что момент для восстания и начала гражданской войны пили в созданию подпольных политических пастал. Манну заявил тогда же главе и военных групп в стране и за границей. американской военной миссии в Бухаре- шатникам.

БУХАРЕСТ, 4 ноября. (ТАСС). Сегодня Пытавшаяся бежать за границу группа сте Берри, что национал-царанистекая для восстания, но хочет знать мнение Америки.

«Эго, — свазал прокурор, — было в то время, когда наша страна особенно сильно страдала от двухлетней засухи. Руга вынес приговор по делу о злодеяниях, Заговоршики дотели использовать в сво-" Kredn zredi zr

«От имени румынсвого народа, — сказал обвинитель Станчиу, — я требую, согласно закону, самого строгого наказания заговоршиков. Румынский народ име- дорусской ССР, немецко-фашистские изег право на свободу и счастливую жизиь».

Затем выступил главный обвинитель Александру Джорджеску.

Он указал, что документы и показания свидотелей полностью подгверждают виновность полсулимых.

Он отметил далее, что все обвиняемые, кромо одного, предстали пред судом за мви, угоняли их в немецкое рабство, разпреступления, подпадающие под 227 ста- рушали города, деревип, промышленные тью уголовного кодекса Румынии, т.-с. предприятия, школы, больницы, научные за преступления против внутренней и учрежления, исторические намятники и внешней безопасности государства. Кро- пругие культурные и материальные ценме того, они совершили тягчайшие преступления, предусмотренные в другими статьями закона, к числу которых относятся: предательство интересов родины, шинопяж в пользу иностранных государств, попытка подорвать конституционный порядок, полготовка к государствонному перевороту и содействие военному вмешательству пностранных лержав, направленному к ушемлению суверенных прав Румынии.

Главный обвинитель подробно остановился на преступлениях, в которых виновен кажлый из обвиняемых. Он заявил что просит трвоунал справедливо и сурово наказать заговоршиков, виновных в покушения на интересы румынского на-

Затем трибунал предоставил слово за-

На процессе главных японских военных преступников

нем заселании Международного военного Однако эти попытки американского за- последних числах пюля, заявил свидетрибунала в Токпо 30 октября предста- щитника оказались несостоятельными. витель совотского обвинения тов. Смирнов вызвал в качество свидстеля Героя 31 октября был допрошен второй совет-Советского Союза майора Батаршина, ский свидетель, Герой Советского Союза прибывшего для дачи свидетельских по- Чернопятко, письменное показание котоказаний из СССР.

чительно нес службу по охране государ- почь на 31 июля 1938 года первым об- крайнее возмущение. Несколько раз онн ственной границы СССР в районе озера наружил проникновение японских войск начинали киносемку, но затем прекра-Хасан. В своем показавии он привел рят на советскую территорию и открыл по щали, очевидно, считая игру своих сакконкрепных фактов, полазывающих, что в колце июля 1938 г. япояцы начали кон в ден хинасэтиран оппрастнопной японцы рубили клинками раненых совет-Нонависть в Советскому Союзу этпу им- ских погранциников на этой высоте. В ничников, защищавших высоту Заозор-

> канский защитвик Фарнесс всячески японской пехоты и аргизлерии. старался сбить свидетеля постановкой искажающих действительность вопросов.

точение нескольких часов натиск во своей аживой версии, что советские полобных выпалов защиты.

ТОКИО, З поября. (ТАСС). На утрен- много раз превосходящих спл японцев. войска якобы «захватили» Заозерную. В

Па утреннем заседании трибупала ним огонь.

Как и при опросе свидетеля Батаршина, защитник Фариесс снова пытался оспаривать правильность показаний свилегеля Чернонятко. Однако последний на вые версии американского защитника. В ничный пост на высоте Заозерная был установлен еще заложо то июля 1938 гоза. Пограничники за все время не зали японцам ни одного повода для провокаппонного нападения Свителеть был на была явно нарушена япондами. Уточенидием выселения японцами местных вержнения же японцев, что 10 29 июля тав Цемлер, капитав Шмити, лейтепант жителей из пограничной маньчжурской В хоте перекростного допроса амеря- теревни Хамоки и коннентрации там

буналу об писценированном японцами зание свидетеля. В связи с этим пред-В частности он пытался поставить под «позмущении» жителей маньчжурской де-

гель Червопятко, когда население деревни Хамоки было уже выселено, в деревню явились четыре японских кинооператора. Они привели с собой каких-то 30 мужчин в стали им показывать, как рого было принято ранее трибуналом в нужно жестикулировать, заставляя их Свидетель с 1936 по 1938 г. вклю- качестве доказательства. Чернопятко в при этом истошно кричать и изображать теров» недостаточно выразительной. Репетвиня повторялась несколько раз. Сви-1eтель находился в это время на наблюдательном пункте высоты Заозерная п SCHO RRIAL ROW STV KOMELING

Таким образом попытки вмериканского сумму 75 миллиардов рублей. защитника набросить тень на фактические события снова потериели полный провал. На в просы обвинителя свидетель еще раз полтвердил, что первое столяномение на высоте Безымянняя имело меето 29 июля 1938 года, при чем грани- Эмвш, позполковник Гресс, качитан Дрегер, имеля место какие-то столкновения по Шреттер, от ср-лейтенниг Кюнциг, обервине русских войск, являются от начала до конпа дожными. Несмогря на эти не- Краус, обер-лейтенаит Юшкус, обер-лейэпровержимые доказательства, защитник В частности, свидетель рассказал три- фарнесс все же пытался исказить покаставитель советского обвинения тов.

> РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ. Издатель: ПРЕЗИДИУМ BEPXOBHOFO COBETA CCCP. ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

центрального радиовещания 5 ноября вечером

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волках: 1961: 1724: 420.8: 50.36; 49.75: 25.02: 25.55; 19.56 метра) 20.30 — Вородин — Втора» Бегатирская симфония. 21.05 — Концерт мастерол искурств 21.55 — Эстраньяй кочцерт. 22.55 — Радиоперсавта из горотов героз». 23.15 — Песии советских композиторсв. 00.05 — Легкая музыка. ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 315.8; 30,61 метра). 20.30 — Трансляция из Ленинграда. 22.30 — Л. Ленингр — О русткой напиональной горассти 23 (N) — Музыка и поэзня народов РСФСР. ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на вознах. 360.6; 40.33 метра) 19 15 — Раци побозрение «Музикальный день Ле-нинграда». 20.45 — Опера Римского Корсакова «Сне-

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ (Начало спектаклей в 7 час. 30 мин. вечера).

ФИЛИАЛ БОЛЬШОГО ТЕАТРА - Закрытый спек-МХАТ СССР им. ГОРЬКОГО - Закрытый сцектакды ФИЛИАЛ МХАТ - Закрытый спектакль.

филиал малого театра - «На белом свете». ГОС ТЕАТР им. Евг. ВАХТАНГОВА— с 7/XI спектакли театра ПЕРЕНОСЯТСЯ в помещение Центрального Детского театра — пл. Свердлова, 2/7. МОСК. ГОС. ЕВРЕЙСКИМ ТЕАТР - «Фрейлекс»

ГОС. МОСК. МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР им. нар. арт. СССР К. С. СТАНИСЛАВСКОГО и Вл. И. НЕМИ-РОВИЧА-ДАНЧЕНКО (Пушкинская ул., 17) — Спектакъ елюбов- Яровая», назначенный на 28/Х и перемесенный на 6/ХI, в также спектакъ 6/ХI — ОТМЕ-НЯЮТСЯ Билеты возвращаются в кассу театра и поместу покупки в 10-дневный срок.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ТЕЛТР КРАСНОЙ АРМИИ - Закрытый спектакль.

ГОС. ДРАМАТИЧ ТЕАТР им. МОССОВЕТА (по-мещ. 1-ра Оперетты, пл. Маякопского, 18) — Закры-гый спектакль. МОСК. ТЕАТР САТИРЫ - Закрызый спектакль. МОСК. ТЕАТР ПРАМЫ (ул. Герцена, 19) - «Судьба

Реджинальда Дивиса». МОСК. ТЕАТР им. М. Н. ЕРМОЛОВОЯ (ул. Горь-ного, 5) — «Далеко от Сталинграда».

МОСК. ДРАМАТИЧЕСКИР ТЕАТР (Спартаковская ул., 26) - «Там, где не было затемнения».

Письмо из Нью-Йорка

"Откровения" Бирнса

Каждый день на американский книж- Германии и ее шестимиллионное населевый рынок выбрасывается огромное коли- ние к английской и американской зонам чество книг, бронцюр, докладов, обзоров, оккупации». статей и речей, сотержащих пропаганту войны против Советского Союза. Такой пропагандой занимаются в равной стопени соглашениям между великими державами, предприняты никакие шаги со стороны ответственные и безответствоиные элемен- создать особое западно-германское государ- других страи, если Советский Союз будет ты, среди которых можно встретить обо- ство, которое служило бы военно-политизревателей почати п раднокомментаторов, ческим п экономическим пландармом амепредставителей неофаниистеких организа- риканского экспансионизма в Европе. Поций, руководителей главных политических этому Бирис так торопится поставить под партий, сенаторов и членов палаты пред- сомнение возможность решения проблемы нигьс: приказам американских монопо-

помной появилась книга бывшего госутар- ных дел. «Если Советский Союз. — инственного секретаря США Джеймса Бириса шет он. — не изменит свою позицию 10 «Отпровенно говоря» (Хариер энд бразерс. Нью-Йорк, 1947). Некоторые газеты и журналы перепечатывают из книги целые главы, политические и литературные обозреватели помещают о ней многочисленные рецензии. о ней говорят в кулуарах Генеральной Ассамблен.

в рочи главы советской делегации А. И. нять меры к созыву конференции без Вышинского, произнесенной на заселании участия Советского Союза. политического комитета Генеральной Ассамблен 22 октября. «Наговорив кучу всяких глупостей, провоклинопного вз10ра и кловетнических вымыслов по апросту СССР, -заявил Выпинский. - Бирис привимет воинственный вил в пускается в политиченкие рассуждения».

Этп «политические рассуждения» не оставляют инкакого сомнения в том, что мирной конферсиция аля заключения 10- дейвит Лоуревс в своих комментариях Бирве в те, кто стоит за его сипной, на. гонора с Германией в начале 1948 года. 24 октября пишет, что имеются только мереваются покончить с политикой чежлунарозного сотрудинчества в области ретения важнейших проблем мира и беззилсности. «Я налеюсь, -- рассуждает Бирис, -что Франция в скором времени примет в в том случае, есло ов не примет уча- пужление, что означает войну. Лоуренс лади, и присоединит свою зону оккупации ский Союз откажется подписать мирный путь, который является опасным.

Только сленому не видно, куда целится автор вниги. Бирис хотел бы, вопреки всем «милостиво» соглашается, что не булут заключения мирных договоров с Горманией дистических групп, то Бирнс грозится Недавно на книжном рынке с большой и Австриой Советом министров иностранноября, то не булет достигнуто никакого решения, кроме назначения следующей даты заседания Совета министров в 1948

Вавалив столь валорным и белответственным образом вину за задержку заключения марных договоров на Совет- тября пишет, что «Откровенно говоря» ский Союз, Бирис советует правительствам инлается полтверждением того, что «на- цев. Эта книга «улостоплась» упоминания и США. Великобритании и Франции при- ша политика страдает инстинктивным по-

> Понытка дискредитировать Совет министров иностранных дел понадобилась ное время больше, чем к врагу». Бионск для того, чтобы по существу выступить за ликвизацию этого важнейатом, по плану Бириса, Советский Союз

тоговор с Германией, то он определенно ве получит бепараний из запалных зон и других выгод, которые он мог бы иметь в результате полиисания мириого до-

Jorna преступных «откровений» Бириса предельно проста: если условия США будут приняты, — хорото, принимайте, если нет — война. Автор книги участвовать в мирной конференции. полившет мирный договор в отвелет свои войска из Восточной Германии. Но если DH STORO HE CLESSET B OFRAMETCS SOLUB-«прибегнуть в крайним мерам».

Бирисовский «оред» раскусили и некоторые органы американской печати, которые правильно именуют кишту «Откровенно говоря» планом «уничтожения организации Об'единенных наций и призывся к новой мировой войне». Ричара Уатте в журнале «Нью-Рипаблик» 27 окзозрением по отношению к Советскому Союзу и его намерениям и тенлениней нетружелюбля к нашему союзнику в воен-

Лаже консервативные органы печати полвергают кратике книгу «Откровенно шего органа и пот казать таким образом говоря», дотя ледают они это по понатправительствам США, Великобритании и пым причинам в осторожной форме. Ре-Франции мысть о нообхолимости созыва тактор журнала сюнайтел стейтс ньюс» без предварительного ме уждения условий два пути обеспечить согласие взглярк такого договора Советом министров. При звух различных сторон Один путь представляет собой силу доказательства в толжен подписать миряый тоговор таже убежлений, и пругой - физическое при-

Однако в своих обзорах американская канцидатом на пост вице-предидента СПГА почать пытается представить Бириса общественному мнению в качестве опытного ся фаворитом Белого Дома». Однако государствоиного деятеля, который в течение многих лет занимал различные вы ю- Рузвельт, который был выдвинут канливие посты в конгроссе США, в верховном датом на пост президента, в то время суде и в правительстве. Красочно описав отверг кандидатуру Бириса. Поторяв 10.1Жности, которые он занимал, американская почать посцешно задергивает занавес. Она предпочитает скрыть от общественного инения прошлое и пастоящее Бириса, его истипные взгляды и убеждения.

А занавес скрывает весьма любопытвые детали. Джейме Бирне пришел в конгресс США из южного штата Южная Каролина с рабовладель-искими градициями, лого Дома, как отец вокруг свыго д ма когорым он не изменил в гочение всего в ожидания рождения ребенка». Паконен. времени пребывания в американских офи- он получил из рук Трумэна пост госуттрппальных органах. Булуча членом конгресса США, он всеми мерами противодействовал принятию законочроскта прогив линчевания негров Бирис нарялу с другими представителями в конгрессе от южных штатов несет ответственность за то. что 13-миллионное погритинское население США живет 10 сих пор в страле перед 111ким разгулом и расправами со стороны сторонников «суда Линча» и куклукскланов-

Было бы, однако, ошибкой считать, что в области международных отношений Бирис играл самостоительную роль, Он всегда был мелким, честолюбивым и дешевым политиком. Триз Коффия в своей кинге «Компромисс Миссури» следующим обстенографиста репортера судебных процессов. Когла президент гоговился к брым ской конфоненции, он веномния о 1жимии. который был сучебчым репортором, в привел его с собой Рузвельт диктивал ому сокретные записки»

Бирне работал долго и «самоотворжонно» для того, чтобы получить «таваше предложение, которое им сде- стия в его составлении. Но «если Совет- ляет понять, что бирие стал на второй ходное местечко», «Он наделасы, — иншет Корфии. — что может быть вызвинат

в 1944 году. Он воображал, что являет-«фортуйа» поворнулась к нему синизй. всякую надежду на удовлетворение своих честолюбивых замыслов и вожлелений. Бирис за несколько педель до смерти Рузвельга упакобал чемоданы и усхал в Южную Каролину. По, как только на сивне появился Трумэн, Бирис, по словам Коффина, «поторонился вернуться в Вашингтон и начал кругиться около Бествонного секретаря США и удовлетворенно вэдохнул Безудержная самороклама в книге «Откровенно говоря» лишь свидетельствует о ничтожестве Бириса, как политического деятеля.

Книги, статьи, радиообзоры и речи, с благословения американских госполствуюших групи выбрасываемые на читательский рынок и отравляющие общественное мнение своим ялом полстрекательства к новой мировой бойне, являются ярким свидетельством актуальности и свижвременности внесения делеганней Советского Союза резолюции о мерах против пропаганты и полжигательства новой вейны Несмотря на отчаянное сопротивление разом описывает карьеру автора «Откры- американской делегации и ее подневал. венно говоря»: «Его (Бирнеа) знакометво политический комитет, а веду за ним и с международными делами стъю возмож- иденум Гелеральной Ассамотеи приняли ным благозаря его ранним талантам как резолюцию, осуждающую пропаганду поджигательства войны Хотя эта реаплюция не столь четко ставит вопрос, как резолюция, сформулированиля советской делегацией, все же она отвечает интересты пародов, ненавидящих войну и стремявикся жить межлу сосою в мире в

Б. ВРОНСКИИ, спец. корр. «Известий».

г. НЫО-ПОРК, Ноябры

АПРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: Москва, 6. Пушкчиская изощазы, 5 Телефоны отделов радакции: Лля справок—К 3-25-17; Секретэрият—К 4.77-96; Солетского строительства—К 4.75-09; Инострание о—К 5.71-43; Информационного—К 4.72-37, Экономического—К 4.72-46; Сельского хозяйства—К 5-76-17; Пропясанды — К 5-23-20; Литературы и искусства — К 0-57-27; Весиного — К 5.71-86, Художественного — К 5.71-86, Кудожественного — К 5.71-86,

Типография «Известий Советов депутатов трудящихся СССР» имени И. И. Скворцова - Степанова, Пушкинская площадь, 5.